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1) Un’asta rigida è appoggiata su un fulcro realizzando una leva avente il primo braccio di 20 cm ed il secondo braccio di 30 cm. Se appoggiamo sul primo braccio una massa di 1 kg che forza devo applicare all’estremità del secondo braccio affinchè la leva rimanga in equilibrio?

a) 1 kg N 

b) 0.66
 kg
       c) 6,5 N        
d) 9,8 N

	Perché?




2) Un sasso cade da un’alteazza di 10 m partendo da fermo. Quanto tempo impega per raggingere il terreno?

a) 1,4 s   

b) 9,8 s
c) 4 s 

d) 0,4 s

	Perché?




3) Qual’è la velocità raggiunta dal sasso dell’esercizio precedente?

a) 1 m/s

b) 0,5 m/s
c) 14 m/s
d) 9,8 m/s

	Perché?




4) Se faccio ruotare una massa di 100 g legata ad una corda lunga 50 cm in modo tale da far percorrere al sasso 3 giri ogni secondo (moto circolare uniforme) che valore avrà la forza centripeta (tensione della corda)

a) 1 N

b) 3 N

c) 6 N

d) 18 N

	Perché?




5) Un oggetto galleggia sull’acuqa. Se la densità dell’oggetto è di 800 kg/m3 quale frazione del volume dell’oggetto resterà emersa (fuori dall’acqua)?

a) 0,8
b) 0,5

c) 0,2

d)0,7

	Perché?




6) Quattro resistenze da 10 ( sono collegate come segue: a due a due in serie, quindi i due gruppi in parallelo tra loro. Qanto vale la resistenza equivalente del circuito?

a) 10 (
 b) 40 (
c) 2,5 (
d) 5 (
	Perché?




Esercizio 1

Un corpo avente massa pari a 4 kg e velocità pari a 25 m/s entra nel campo di azione di una forza che agisce con una intensità di 5 N per un tempo di 5 secondi. Calcolare il modulo della velocità del corpo dopo i 5 secondi nei seguenti casi:

1) La forza agisce nella stessa direzione della velocità

2) La forza agisce con un angolo di (90°) rispetto alla velocità

3) La forza agisce in direzione opposta alla velocità

4) Che lavoro avrà compiuto la forza sul corpo

5) Quale sarà la variazione di energia cinetica

Esercizio 2

Un pallone di lattice è gonfiato con metano (CH4) ed è immerso in aria. Il pallone ha la forma di una sfera con il raggio di 0,8 m.  Calcolare il numero di moli di metano contenute sapendo che la pressione interna del pallone è di 300 kPa e la temperatura del sistema aria pallone è di 27 °C .

Determinare quindi la densità del metano contenuto nel pallone.

Sapendo che la massa del lattice è di 0,1 kg e che la densità dell’aria è di 1,27 kg/m3 quale sarà la forza risultante che agisce sul pallone pieno di metano?

(Si ricorda che la costante dei gas  R = 8,315 J/mole.K)
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Esercizio 3

Una radiazione luminosa monocromatica avente lunghezzad’onda  500 x 10-9 m  (nel vuoto)   colpisce una lastra di vetro con indice di rifrazione di 1,52.

Calcolare: La frequenza della radiazione; la velocità della radiazione nel vetro; la lunghezza d’onda della radiazione nel vetro; l’angolo di rifrazione nel caso che l’angolo di incidenza sia 22°.

[image: image2.bmp](La velocità della luce nel vuoto è 3.10 8 m/s)
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